@®ynxnun y = x| (N € N), ux cBoiicTBa u rpaguku (3X)

L]enw: paccMoTpeTh cBolicTBa U rpaduk GyHkmu y = X (N € N).

Xo00 ypokos

1. Coobwenue memwl u yenu ypoxkos

1. Ilosmopenue u 3akpennienue npotideHHo20 Mamepuala

1. OTBeTHI Ha BOMPOCHI TI0 JIOMAINTHEMY 3aaHHI0 (pa300p HEPENIeHHbIX 3a/1a4 ).

2. KonTponab ycBoeHUs: MaTepualia (caMocTosATeNbHas padboTa).

Bapuanm 1

1. Hana ¢pyskmus f(x) = 2(x - 1)*. Berauciure 2(0) — 3f(1) + 4f(2).

2. Cpasuute uncia: a) (-7,2)° u (6,1)°%; 6) (-4,8)° u 2,7°.

3. HocTtpoiite rpaduk pyukmmn y = (x + 1)* - 2,

Bapuanm 2

1. Mana dyrxums f(x) = -2(x + 1)*. Berauciure 6f(-1) + 4f(0) — 3f(1).

2. Cpasuute uncia: a) (-9,3)" u (7,3)* 6) (-7,8)° u 4,7".

3. Tloctpoiite rpaduk dysxumn y = (x + 1)° - 2.

1. N3yuenue nosoco mamepuana

Paccmotpum teneps Gpynkuun y = X (N € N). Takue QYHKUMH Ha3bIBAKOT CHeneHHbIMU
QYHKYUAMU ¢ OMpUYamenbHblM yeavimu noxazamensamu. 1o omnpeneneHuio CTENeHu ¢
OTpHLIATENbHBIM MTOKA3aTEJIEM pacCMaTpUBacMble () YHKIIMM MOYKHO 3allMChIBATh U B BUJIIE Y
= 1X". Ilpu n = 1 ¢yukums y = 1/x Oblna usydeHa. Ee rpaduxom siBisercss rumepooa.
Takxe HE0OX0aUMO OOCYIHWTH CBOWCTBA W rpaduK CTENEHHOW (YHKIMH TpU JTHOO0M
HaTypalbHOM N. ODTU XapaKTEPUCTHKU CYIIECTBEHHO pa3Iuyaromcs 8 3a8UCUMOCMU Om
YemHOCMu Ui Heuemuocmu yucia N.

[IpuBeneM ceoticmea GyHKUMM y = X npu yemuom .

1) Obnactb onpeaeneHuss GYHKIUU - BCEe 3HAUYEHHUA X, KpoMe Hyis, T.e. D(f) = (-o0;
0)U(0; +o0).

2) TIpapuxk He mepecekaer oceil koopauHar. Ilpm sTomM  och  abcumcc
SABJIICTCS 20PU3OHMANbHOU acumnmomou Tpapuka PyHKIMHU, OCh OPJUHAT - 8EPMUKAILHOU
acumnmomou Tpapuka (HaIOMHUM, 4YTO AaCHUMNOTOTON rpaduka (YHKIUM Ha3bIBAIOT
npsIMYyI0, K KOTOPOH MPH ONPEACIICHHBIX YCIOBUSX HEOTPAHUUYEHHO OJM3KO MPUOJIMKAETC S
rpaduk).

3) IIpu Bcex x u3 obnactu onpenenenus y > 0. [loaromy rpaguk pacnosyiokeH B HepBoi
U BTOPOU KOOPJIUHATHBIX YETBEPTAX.

4) Oyukuusa vetHast: y(-x) = y(x). CnemoBarenbHo, rpaduk (yHKIMH CUMMETPUYEH
OTHOCHUTEIBHO OCHU OPJIUHAT.

5) ®yukous Bo3pacTaeT B IMpoMexyTke (-oo; 0) m yObiBaeT B mpomexyTke (0; +oo).
Hanmensb1ero u HauboJp1ero 3HayeHuil PyHKIMs HE UMEET.

6) @yHKIMS OrpaHuyYeHa cHu3y:y > 0.

7) O6nacts 3HaueHuit pynkuuu E(f) = (0; +o0).

8) I'paduk QpyHKIIMM MpECTaBIIEH HA PUC. a.

PaccMOTpUM Takke ceolicmea GyHKIUMU Yy = X' npu Hevemuom N (OHU aHAJIOTUYHEI
cBoicTBaM QyHKIUHU y = 1/X).

1) O6nacte onpeneneHuss QyHKIUU - BCe 3HAUCHUA X, kpome HyIs, T.e. D(f) = (-o0;
0)U(0; +0)).

2) TIpapuxk He mepecekaer oceil koopauHar. [lpu »sTomM och  abcrmcc
ABIIICTCS 20pU3OHMATILHOU acumnmomou Tpaduka QyHKINU, OCh OpJUHAT - 6EPIMUKATbHOU
acumMnmomou.



3) IIpu x > 0 3Hauenus y > 0, nmpu x < 0 - y < 0. [TosTomy rpaduk pacmosioskeH B MepBoit
U TpEThel KOOPIWHATHBIX YETBEPTSX.

4) Odynknusa HeuerHas: y(-X) = -y(x). CaeqoBarensHo, rpapuk GyHKIIUE CUMMETPHYEH
OTHOCHTEIHHO HaYaia KOOPAUHAT.

5) ®ysukuus yObiBaer B oOsiacTu omnpeneneHus. HaumeHbliero M HauOOJbIIErO
3HaYeHUN (PyHKIHS HE UMEeT.

6) OyHKIMS HE OTpaHUYECHA.
7) Obnacte 3nauenuit pyukuuu E(f) € (-o0; 0)U(0; +o0).
8) I'paduk PpyHKIIMU MTpeCTaBIICH HA pUC. 0.

a)

-1 1 »

n—4Y€THOE n — HCYETHOC

Ilpumep 1

CpaBHMM 4YHCIIa 0,17'3 u 0,19’3.

CpaBHHBaIOTCS JBa 3HAYEHUS CTENEHHON QYHKIIMU Y = X npu x = 0,17u x=0,19. IIpu
n =3 ¢pynxims yosBaroras. [Tostomy 0,17°> 0,197,

Ilpumep 2

I

Ioctpoum rpadux Gyskmun ~ *=2)°

Takoii rpaduk mMoydaercss mapajIelbHBIM MepeHocoM rpaduka y = 1/x° Ha nBe
€IMHUIIBl BIIPAaBO M Ha OJHY enuHuIly BBepX. [losTomMy rpapuk mmeer BEpTHKAJIBHYIO

ACUMITOTY X = 2 ¥ TOpHU30OHTabHYI0 acumMnTotry y = 1. Ilpu 3TOM rpaduk cummerpuy e
OTHOCHUTEJIBHO NMPSAMOM X = 2.
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Ilpumep 3

S
2’
OnpeenumM YUCIO PelleHHi CHCTeMBI ypaBHeHHi V=3 -%.

Ioctpoum rpadukn GyHKmmi y = 1/x°u y = 3 - x. Buamo, 4to rpaduxu dyHKImii
nepecekaroTcs B ABYX Toukax: A u B. IloaTtomy naHHas cuctema ypaBHEHUIl UMeEET ABa

peleHus.
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Ilpumep 4
Haner dyaknun f(x) = X u g(x) = x". JIokaxeM, 9YTO BBIIOJNHSICTCS PABEHCTBO

(fx)*=(g(x))"

Crauana Haitnem f(x°) = (x°)° = x° u ((x%))* = (x°)* = . Taxxe Haiinem (g(x))°= (x*)
= x* BuaHo, 4TO MaHHOE PABEHCTBO JAEHCTBUTEILHO BBIMOJTHAECTCS.

1V. Koumponbubie onpocsi

1. IlepeunciuTe OCHOBHBIE CBONWCTBA M MPUBEAUTE rpa(uK PYHKIMH y = X JUIsl YETHBIX

3

2. IlpuBeauTe CBOiCTBA M Tpa(UK CTENEHHOM (QYHKIUM y = X " JIJI1 HEYETHBIX 1.
V. 3aoanue na ypoxax

§ 13, Ne 2 (a, 6); 4 (a, B); 5; 7; 11 (6); 12; 19; 21 (a); 22 (a, 0); 24.

VI 3aoanue na oom

§13,Ne2 (B, 1); 4(0,1); 6;8;11(r); 13; 20; 21 (6); 22 (B, 1); 25.

VIL Tloosedenue umozos ypokos



